

Udruga antifašističkih boraca i antifašista Grada Zadra u suradnji Gradom Zadrom pozivaju građane na svečani skup povodom obilježavanja 75. godišnjice donošenja Odluke o pripojenju Istre, Rijeke, Zadra, otoka i ostalih okupiranih krajeva matičnoj zemlji Hrvatskoj, koju je dana 20. rujna 1943. godine donijelo Zemaljsko antifašističko vijeće narodnog oslobođenja Hrvatske.

Kako najavljuju, svečanost će se održati u koncertnoj dvorani Kneževa palače, Poljana Šime Budinića 3 u Zadru, 25. rujna 2018. godine s početkom u 12,00 sati.

Nakon pozdravnih govora i podsjetnika na značaj donošenja Odluke ZAVNOH-a slijedi kulturno-umjetnički program u kojem sudjeluju Hrvatsko pjevačko društvo Zoranić Zadar, kazališna glumica Tamara Šoletić, KUD Zadarski Tanac i Zbor umirovljenica „Marineta“ iz Makarske.

Prije toga će u 8.30 sati uz svečanost povodom obilježavanja 75. godišnjice donošenja Odluke o pripojenju Istre, Rijeke, Zadra, otoka i ostalih okupiranih krajeva matičnoj zemlji Hrvatskoj po pokroviteljstvom Vlade Republike Hrvatske na gradskom groblju u Zadru biti položeni vijenci na spomenik svim borcima zaslobodu grada Zadra i na spomen-obilježje poginulim braniteljima u Domovinskom ratu.

Oljena Lit. 0.50

SLOBODNA

DNEVNIK JEDINSTVENOG NARODNO

Broj 28

SPLIT, dn

**Sve za front -
sve za pobjedu!**

Hrvatski narod Dalmacije ispisuje danas svojom rukom najljepše stranice svoje povijesti. Narod Splita i okolice, velikog dijela Zagore, Primorja i otoka Dalmacije izvojevao je krvlju, mukama i borbom svoje osloboditeljske ispod jarma talijanskih fašističkih osvajača. Čitav naš narod napreže sada sve svoje sile da bi očuvao krvavo izvojevanu slobodu od nasrtaja tuđinskog otimača, još bezobzirnijeg od onoga koji je sada na koljenima.

Kao mnogo puta u prošlim vijekovima, na vratima Splita, na Klisu, stoje borde novovjekih hitlerovskih Huna. Gramzivi i krvoločni osvajači, koji su razorili i u crno zavili veći dio Evropa, očajnički se upinju da silom provale kroz vrata Splita, da porobe i hrvatski Jadran, kako bi osigurali svoj plijen. Prodorom na Jadran hitlerovski grabljivci žele makar i privremeno otkloniti veliku opasnost za njihov bok i pozadinu, koju za njih predstavlja naša slobodna jadranska obala, sa mogućnošću iskrcavanja savezničkih trupa. Opći narodni ustanak u Splitu i cijeloj Dalmaciji ima zato prvazredno svjetsko političko značenje, jer je oslobađanjem naše jadranske obale i dolaskom Saveznika na talijansku obalu Jadrana omogućena podjednaka veza sa Saveznicima. Očekujući takav razvitak, njemački okupatori htjeli su ga usprijeđ po svaku cijenu osujetiti.

Naš narod se herojski suprotstavio svoim

U Dalmaciji

Narodne mase i partizanske
Split, Solin, Kaštela, Tr

Čitav narod Dalmacije

Pred kapitulacijom Italije Nijemci su pripremili ofenzivu na Dalmaciju, da bi zauzeli izvrsne položaje na Jadranu i time učvrstili svoj položaj na Balkanu. Dalmatijske jedinice Narodno osloboditeljske vojske uzele su aktivnog učelca u odbijanju prodora Nijemaca na terenu Like. Naše jedinice bile su se pripremile da prihvate odlučnu borbu protiv Nijemaca na samim prijelazima Dalmacije. Kapitulacija Italije stavila je naše jedinice pred nove krupne zadaće. Situacija je zahtijevala da naše jedinice sa terena Like i drugih sektora pozadine izvrše uspijenu marševu prema morskoj obali. Glavni sadetak naših jedinica bio je sprječeni dolazak njemačkim okupatorima, koji su se putem transportnih aviona koncentrirali u Sinju i pokušavali preko Klisa prodrjeti u Split 11 o mj. na večer došlo je do

prvog sukoba dalmatinskih oslobodilačkih vojski u žestokom boju s njemačkim prodorom. Istog dana masovnim jedinicama razdvojenim u Otavom Solu i Trogiru. Nastalo je vojske po čitavoj Dalmaciji. Sinjskom bazu i talijanski garnizoni, ni garnizoni i se od Perkovca do južne luke Rogoznjak, kariku primorje, oslanjali su talijanski garnizoni, dok su okup

Branioci Splita

Naši borci odlučnim jurišima istie

HRVATSKOM NARODU

Odluka o priključenju Istre, Rijeke, Zadra i ostalih okupiranih krajeva Hrvatskoj

Narod Istre, Hrv. Primorja, Dalmacije i svih Jadranskih otoka u zajednici s junackom Narodno-oslobodilačkom Vojskom Hrvatske oslobodio je svoje krajeve ispod jarma talijanskih tlačitelja. Vlast u tim krajevima prešla je u ruke **Narodno-oslobodilačkih Odbora** — jedinih organa demokratske narodne vlasti, koju naš narod priznaje.

Na osnovu tih činjenica, kao i na osnovu načela o samoodredjenju naroda, što su ga proklamirali naši veliki saveznici, **Sovjetski Savez, Velika Britanija i Sjedinjene Američke Države**, Zemaljsko Antifašističko Vijeće Narodnog Oslobođenja Hrvatske donijelo je slijedeće **zaključke**:

1. Proglašuju se **ništavnim** svi ugovori, paktovi i konvencije, koje su razne veliko-srpske vlade sklopile s Italijom, s kojima su hrvatski krajevi **Istra, Rijeka, Zadar, Lošinj, Cres, Lastovo i ostali Kvarnerski otoci** predani Italiji.

2. Proglašuju se **ništavnim** svi ugovori, paktovi i konvencije, sklopljene između izdajnika hrvatskog naroda Pavelića i talijanske vlade, kojima su dijelovi **Gorskog Kotara, Hrvatskog Primorja, Dalmacije i Dalmatinski otoci** predani Italiji.

3. Svi spomenuti hrvatski krajevi, t. j. Istra, Rijeka, Zadar, anektirani dijelovi Hrvatskog Primorja, Gorskog Kotara, Dalmacije i svi Jadranski otoci (uključivši ovamo i Lastovo, Cres, Lošinj i druge), **priključuju se matici zemlji - Hrvatskoj, a preko nje novoj demokratskoj, bratskoj zajednici naroda Jugoslavije**, za koju se naši narodi bore.

4. Talijanskoj nacionalnoj manjini, koja obitava u ovim krajevima, zajamčuje se **autonomija**.

5. O gornjoj odluci obavještavaju se vlade savezničkih zemalja: Saveza Socijalističkih Sovjetskih Republika, Velike Britanije, Sjedinjenih Američkih Država, kao i čitava svjetska javnost.

Smrt fašizmu - Sloboda narodu!

20. rujna 1943.

Zemaljsko Antifašističko Vijeće
Narodnog Oslobođenja Hrvatske